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MAŽEIKIŲ MUZIEJAUS NAUJIENOS EDUKACIJOS TEMOMIS



Pasiskolinau iš žurnalo „Kelionė su Bernardinai.lt“ redaktoriaus kreipinį į savo mielus skaitytojus ir nuostabų sakinį. Tikiuosi tai nebaudžiama?! Man jie tokie rudeniškai tinkami, saulėtai ryškūs, lietingai artimi, kad neatsispyriau pagundai...

Pabūsiu netikėtai sentimentali ir palydėsiu Jus neįprastai laiko suskaldyto, tematiškai pasvirusio, suplonėjusio laikraščio teksto labirintais. Prasitęsusį ketvirtį pakoregavo Jūsų lankomumas edukacijose. Temos straipsneliams gimė iš remontu apribotos erdvės. Na o likę tik du puslapiai byloja apie realybę, kurioje jau viskas, kas būtina – pasakyta, tai ir pataupysim šįkart popierių, žodžius, laiką. ( Vis neprarandu vilties, kad mano skaitytojai patars, kuo dar galėčiau papildyti šią mūsų bendravimo galimybę: kokios temos prašosi gilesnio gvildenimo, kokie norai slepiasi Jūsų širdelėse, kokių pastebėjimų nespėjote išsakyti būdami muziejuje, kuo galėtume pasipuošti kitame numeryje. Kantriai laukiu ir tikiuosi...
Kaip ir minėjau, buvome truputį išsigandę „edukacinės tylos“ muziejuje šį, trečią, ketvirtį. Kad vasarą gali ramiai atostogauti, žino net ir mūsų eksponatai, tačiau per visą rugsėjo mėnesį sulaukti jaunatviško šurmulio tik vieną dieną – buvo keista. Jei ne „Ventos“ pagrindinės mokyklos pradinukai ir devintokai, būtume pradėję būgštauti, jog mūsų visai niekam nebereikia. Tiesa, dar viena grupė iš Pavasario mokyklos organizavo edukacinę pamoką prie Daubarių piliakalnio. Ir viskas! Kažkaip ranka nekilo tokį tuščią Krežį siųsti Jums į pašto dėžutes, todėl teko laukti. Net ir apie ateitį negalėjau nieko rašyti, nes žemaičio vien žodžiais neįtikinsi. 
O sulaukėme labai greitai – spalio mėnesį. Edukacijų derlius gausus, puikus, net Krežio lankas vos atlaikė. 15 grupių iš 6 mokyklų ir mūsų mažieji draugai iš l/d „Saulutė“. Ir dar vienas labai džiuginantis pastebėjimas. Šiemet ateina vaikai, kurių beveik nereikia raminti! Visi tokie susikaupę, rimti, pasiruošę susiurbti visas žinias iš mūsų, kokias tik galime duoti, nusiteikę atlikti visas užduotis, išbandyti visas galimybes. Jei ir toliau nebereikės gaišti laiko tramdymui, tai mes ohoho kokius darbus nuveiksim! Galima pradėti sapnuoti savarankiškų edukacijų dienas ( ( (
 Ir dar viena puiki naujiena – muziejaus antrą aukštą jau tikrai remontuoja. Jei viskas išsipildys, kas planuojama, mes pagaliau turėsime atskirą kampelį edukacijai. 
Taigi, murmėti nebėra ko, belieka laukti: remonto pabaigos, edukacinės klasės įrengimo, parodos atidarymo, Jūsų apsilankymo. Iki malonaus!
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Kaip jau minėjau, muziejaus antrą aukštą remontuoja, todėl pasikeitė ir muziejininkų darbas. Kadangi  nebegalime pasiekti savo kabinetų, fondų ir telefonų, išsiskirstėme kūrybinei veiklai pas pateikėjus, į bibliotekas, į namus – prie kompiuterių. Aš taip pat sėdžiu prie monitoriaus ir ieškau internetinėje erdvėje, kuo dar galėčiau sudominti skaitytojus. 2009 metų „Krežyje“ Nr. 4 jau bandžiau sugundyti Jus muziejų tinklapyje reklamuojamomis edukacinėmis programomis. Žinoma, per du metus jos pasikeitė ir patobulėjo, tačiau tikrai neišnyko. Puikiausiai galite panaršyti ir rasti daug įdomaus. Jei atvirai, turiu prisipažinti, jog laikraštėlis vėluoja todėl, kad čia benaršydama radau daug tikrai puikių žaidimų. Neatsispyriau pagundai juos visus išmėginti, o tai šiek tiek užtruko... ( Pabandykit patys, vaikams parodykit. Čia tikrai ne tuščias „gaudymas-šaudymas“,  o daug naujo ir įdomaus apie Lietuvą padedantys sužinoti pasiūlymai. Taigi, bendra muziejų edukacijų svetainė: 

http://www.muziejai.lt/Edukacija/edukacija.htm 
Bandžiau rasti ir kitų organizacijų, vykdančių edukacijas ir apie tai besiskelbiančių Internete. Daug idėjų įgyvendina UAB “Edukacinės sistemos”, įsikūrusios 2007 m. gruodžio mėnesį. Jų svetainėje www.apix.lt siūlomos įvairiausios edukacinių programų formos, išsiliejančios į atskirus portalus. Apstu žaidimų:

www.mokinukai.lt 

www.eko.mokinukai.lt
Apie pasaulio paveldą ir kitus neįtikėtinus dalykus sužinosite žaisdami edukacinius žaidimus portale:

 www.arzinai.lt
Su Europos sąjungos subtilybėmis galima susipažinti portale:

http://www.xplora.org/ww/lt/pub/spring2010/games__8.htm
Neįtikėtinas edukacinis žaidimas, tobulinantis vaikų suvokimą apie pinigus, keliantis jų finansinį išprusimą, suartinantis mokytojus, tėvus ir vaikus, jau pritaikytas ir Lietuvos jaunosioms atžaloms:

www.pinigenai.lt
Internetinė svetainė, kurioje pakliuvau į dzūkiško atvirumo glėbį ir sužinojau naują lietuvišką žodį „veidaknygė“, pasivadinusi paprastai: www.edukacija.lt . Tačiau sodybos „Merkio Dvaras“ siūlomų edukacinių programų, manau, galėtų pavydėti ne tik kitos kaimo turizmo sodybos, bet ir solidūs muziejai. Taip gaila pasidarė, kad neturiu nei senelių, nei anūkų...
Trakų rajone taip pat yra sodyba, priimanti grupes edukacijai:

http://www.dalgedusodyba.lt/lt/edukacijaruosiameskaledoms.html
Edukacinių programų žadama ir festivalio Vilniuje metu, gal per atostogas būsite netoli, aplankykite:

http://www.vilnius-events.lt/lt/edukacija 

Gal ir tolokai, bet, kai pagalvoji, kur tik tie mokytojai su mokiniais nenuvažiuoja, kai labai nori! Pasiūlymas pasirinkusiems aplankyti Aukštaitiją:

http://www.romnesa.lt/edukacines.html
Na, o pabaigai kviečiu išbandyti elektriškai užburiantį edukacijų tinklapį, kuris siejasi su „Kreželio kolekcijoje“ pristatoma eksponatų grupele:

http://www.elektromagija.lt/
Taigi, jei jau vaikų neįmanoma atplėšti nuo kompiuterių, tai tegu jie ne kiurkso prie jų, o tobulėja! ( ( (

Mažeikių muziejus, V. Burbos g. 9, Mažeikiai, 

8-443-25798, muziejininkai.mm@kli.lt 

Redakcija, tekstai J. Miliauskytės

Panaudotos internetinėje erdvėje rastos ir muziejaus draugų atsiųstos nuotraukos 

Tiražas = draugų skaičiui
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REDAKTORĖS  PALYDĖJIMAS





Jei mes tą laiką, kurį skiriame murmėjimui, skirtume maldai, nebebūtų dėl ko murmėti.


Nežinomas autorius











